

«Я ПРИВЬЮСЬ КАЗАХСТАНСКОЙ ВАКЦИНОЙ»

Касым-Жомарт Токаев готов привиться отечественной вакциной против коронавируса

стр. 2 »



ГОРОД-ПРИЗРАК БУДЕТ ЖИТЬ?

Опустевший в девяностые годы поселок РТИ, что в городе Сарани Карагандинской области, возрождают

стр. 6 »



...НА ЯЗЫКЕ МОЛЬЕРА

В Париже в середине января завершился второй фестиваль казахстанского кино

стр. 8 »



Давос-2021: сохранять приверженность созидательной повестке

Как раз сегодня, в день выхода свежего номера «ДК», завершается весьма необычная виртуальная конференция Всемирного экономического форума, прошедшего впервые за полвека в онлайн-формате из-за пандемии коронавируса.

Тулген АСКАРОВ, фото с сайта weforum.org

Помимо своего формата, нынешний форум заметно отличается от прошлогоднего тематикой, количеством участников и хедлайнерами. Как отмечал «ДК» год назад в материале, посвященном ВЭФ-2020, тогда в Давос прибыло порядка 3 тысяч участников из 117 стран, включая несколько десятков глав государств, тогда как ныне анонсировано 1,5 тыс. человек из более 70 стран.

На первый план в обсуждениях выдвинулось изменение климата благодаря участию в форуме шведской экоактивистки Греты Тунберг. Главным же ее оппонентом оказался тогдашний президент США Дональд Трамп, использовавший заодно площадку ВЭФ-2020 для продвижения своей предвыборной платформы. Стоит напомнить и о том, что тема президентских выборов в США довлела в информационной повестке всего минувшего года.

ВСЕНЕ ТАК, НО НА УРОВНЕ

Но на этот раз от Штатов вообще не было заявлено спикеров высокого политического уровня! Да и тема изменения климата отодвинулась на задний план из-за пандемии коронавируса и начавшейся уже массовой вакцинации жителей нашей планеты. Обращение же Греты Тунберг к мировым лидерам, участвовавшим в ВЭФ-2021, с очередным призывом предпринять срочные действия в борьбе с климатическим и экологическим кризисом и вовсе прошло практически незамеченным ведущими глобальными СМИ.

Тем не менее можно констатировать, что нынешний форум прошел на должном уровне. В мероприятии высокого уровня «Давосская повестка дня» приняли участие лидеры ведущих государств мира, руководители международных организаций и лидеры мирового бизнеса, выступления которых были распределены равномерно в течение пяти дней форума. Главной темой дискуссии стал «Ключевой год для восстановления доверия» – ведь всем необходимо сейчас всесторонне обсудить сложившуюся ныне сложную глобальную ситуацию под влиянием пандемии коронавируса.



Открытию ВЭФ-2021 предшествовала традиционная публикация доклада о главных рисках начавшегося года, среди которых на первый план его составители выдвинули инфекционные заболевания и экстремальные природные явления, связанные с изменением климата. При этом авторы доклада отметили, что в прошлом году по их оценкам угроза таких заболеваний была лишь на 10 месте! Среди других рисков названы угрозы, связанные с оружием массового уничтожения, утратой биоразнообразия, кризисом природных ресурсов, ущербом для среды обитания человека, кризисом средств существования, экстремальными погодными явлениями, долговыми проблемами и сбоями в инфраструктуре информационных технологий. При этом по степени вероятности угроз лидируют экстремальная погода, провал акций в защиту климата и ущерб для среды обитания человека, тогда как инфекционные болезни оказались на четвертом месте, что, конечно же, не может не удивлять.

За неделю до открытия форума прошла виртуальная пресс-конференция. Кстати, у масс-медиа на ВЭФ-2021 была своя отдельная программа, в рамках которой каждое СМИ могло провести обсуждения с участниками форума на интересующую данное издание тему, причем с выбором языка дискуссии по своему усмотрению. Так, китайский онлайн-ресурс «Sina Finance» провел сессию на китайском языке, посвященную развитию бизнеса Поднебесной в посткоронавирусную эру в рамках

подхода ESG (Экология. Социальная ответственность. Управление). Также прошли обсуждения на испанском, французском и португальском языках. Помимо авторитетных деловых изданий, включая немецкую «Handelsblat» и сингапурскую «The Straits Times», журнала «Time», газет «ASEAN Post», «La Stampa» и других печатных СМИ, свои сессии провели также глобальные онлайн-платформы «YouTube» и «Yahoo News».

А в самый канун открытия форума под эгидой «World Arts Forum», возглавляемого Хильде Шваб, супругой Клауса Шваба, основателя и бессменного президента ВЭФ, прошла 27-я церемония «Crystal Awards» по вручению наград выдающимся деятелям искусства и культуры. Затем состоялся виртуальный концерт, в котором выступили музыканты и певцы из разных городов мира, включая Пекин, Флоренцию, Филадельфию, Сан-Пауло и другие.

ВЕРНЫХ РЕЦЕПТОВ ПОКА МАЛОВАТО

Открывая программу ВЭФ-2021, г-н Шваб подчеркнул, что пандемия коронавируса требует сейчас от всего мира перезагрузки приоритетов и срочного реформирования сложившихся систем, для чего необходимо восстанавливать доверие и расширять международное сотрудничество. Вполне предсказуемо первым из лидеров ведущих государств выступил на форуме в минувший понедельник председатель КНР Си Цзиньпин. Ведь его страна первой среди крупнейших

экономик мира вышла из спада и восстановила в прошлом году темпы экономического роста, успешно сдержала натиск пандемии коронавируса, развернула массовое производство и экспорт лекарств, защитных средств от этой инфекции. Китай еще в прошлом году приступил к вакцинации своего населения, начав заодно масштабные поставки за рубеж своих вакцин. С момента вспышки пандемии китайская гуманитарная помощь была доставлена более чем 150 странам и 13 международным организациям, включая отправку 36 групп медицинских экспертов.

Г-н Цзиньпин выразил уверенность в том, что «человечество может победить эпидемию, спастись от катастрофы и возродиться заново». Вполне в духе восточной мудрости он заметил также: «Однако суровая зима пройдет, а весна уже не за горами. После темной ночи наступит рассвет». Для этого, по его мнению, необходимо успешно решать четыре важные задачи нашей эпохи: усиливать координацию макроэкономической политики; сообща продвигая мощный, устойчивый, сбалансированный и инклюзивный рост мировой экономики; отказываться от идеологических предрассудков. А также: идти по пути мирного сосуществования и взаимовыгодного сотрудничества; преодолевать разрыв между развитыми и развивающимися странами во имя всеобщего развития и процветания и сообща противодействовать глобальным вызовам во имя прекрасного будущего человечества. стр. 2 »

ВАКЦИНАЦИЯ

Прививаться будем за счет государства

Вакцинация от коронавируса в Казахстане будет за счет государства. Средства выделяются из резерва правительства. Все категории граждан получат прививку в рамках гарантированной бесплатной медицинской помощи. Об этом сообщил первый вице-министр здравоохранения Марат Шоранов на брифинге в СЦК.

Саида ЖАРКИНОВА, Нур-Султан

«В феврале будет порядка 90 тысяч доз поставлено на рынок. В марте в Караганде будет произведено 150 тысяч, в последующем в апреле производственная мощность увеличится до 600 тысяч доз. Ожидается, что до конца года будут привиты порядка 6 миллионов человек», – отметил Марат Шоранов.

На данный момент вакцинировано 3 тысячи добровольцев. За ними ведется наблюдение. Но отмечается, что защитный эффект проявляется через 2 недели после введения первой дозы. Для полной защиты требуется 2 дозы, которые рекомендуется вводить с интервалом от 19 до 23 дней. Известно, что вакцина

вызывает иммунный ответ организма в течение 40-50 дней. За это время вырабатываются антитела.

Минздрав не рекомендует вакцинироваться детям до 18 лет и людям старше 65, поскольку до сих пор не изучено, как себя проявит вакцина в данных возрастных группах. Запрещена прививка беременным, кормящим мамам, гиперчувствительным к компонентам вакцины, людям с тяжелой аллергической реакцией. С осторожностью ее нужно применять тем, кто страдает хроническими заболеваниями почек, печени, легки, эпилепсией, сахарным диабетом и т.д. Перед проведением вакцинации будет проводиться обязательный осмотр врача. Чиновники заявляют, что коллективный иммунитет в Казахстане

будет выработан только в том случае, если прививку получат порядка 10 миллионов человек, а это около 60% населения.

Сейчас тактике вакцинации против коронавирусной инфекции обучено более 2 тысяч медиков. Полностью завершить обучение планируется до 29 января. Продолжается работа по разработке электронного паспорта вакцинации.

«Информация о проведении вакцинации будет размещаться в электронном формате в централизованной системе Министерства. Предвидя вероятные вопросы о возможном чипировании, отмечу, что это бесосновательное и непрофессиональное заявление противников вакцинации. Это фейк», – заявил Марат Шоранов.

Минздрав призывает казахстанцев не идти на поводу провокаторов. И заявляет, что только вакцинация поможет вернуться к обычному ритму жизни. Другого способа борьбы с новым вирусом пока не изобрели.

Продолжение темы на стр. 2

ВЛАСТЬ, АКЦЕНТЫ НЕДЕЛИ

Создавать национальный продукт

Сегодня зарождаются реальные стимулы и инструменты для качественного роста экономики. Расширенное заседание правительства страны подтвердило, что в достаточно непростых условиях Казахстан работает в созидательном режиме, инвестируя деньги в инфраструктуру и другие долгосрочные проекты, оживляющие экономику.

стр. 2 »

НАЛОГИ

Как изменятся платежи казахстанцев с 2021 года

В Казахстане введены в действие поправки в Налоговый кодекс, направленные на изменение налоговой политики государства в отношении налогообложения физических лиц и предпринимателей. Детально рассказываем здесь.

стр. 3 »

ЖИЛИЩНЫЙ РЫНОК

Надуют ли пузырь недвижимости пенсионные деньги

В начале января президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев подписал Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК по вопросам восстановления экономического роста». Для казахстанцев это обозначило возможность использования части собственных накоплений из Единого пенсионного фонда на улучшение жилищных условий, оплату лечения или их передачу в управление частным компаниям.

стр. 4 »

OIL&GAS

Переполох на нефтегазовом рынке

Вступление в должность президента США Джо Байдена и принятые им незамедлительные решения по запрету строительства магистрального нефтепровода Keystone XL, возврату США в Парижское соглашение по климату, а также введению ограничений на добычу нефти на федеральных землях и акваториях вызвали переполох на нефтегазовом рынке.

стр. 5 »

ВИЭ

Зеленый вектор энергетики

В рамках перехода к зеленой экономике в Казахстане была поставлена цель: довести долю возобновляемых источников энергии в энергетике до 3%. На данный момент этот показатель достигнут. По прогнозам экспертов, в течение следующих 5 лет в Казахстане доля ВИЭ в энергетике может дойти до 6%, а к 2030 году составить 10%. Как идет развитие ВИЭ на новом этапе, выяснял корреспондент ДК.

стр. 7 »



